

இந்திய பாகிஸ்தான் எல்லைத்தகராறு

“யுத்தத்தை பாகிஸ்தான் விரும்பவில்லை” — அய்யூப்

“அமைதித் தீர்வை இந்தியாவின் ஆவல்”

“சமரசமுயற்சி வெற்றிதரும் என நம்புகிறோம்” — வி.மந்திரி

ரோச்சி, ஜூன் 2 — “ரன்-டீச் எல்லைத் தகராறு மட்டுமல்ல இந்திய விரும்பும் பாகிஸ்தானுக்குமிடையே தீர்க்கப்படாமலுள்ள சமரச பிரச்சனைகளுக்கும் சமாதானத் தீர்வு காணவேண்டுமென்பதே இந்தியாவின் ஆவல்” என்று இந்திய வெளிவிவகார மந்திரி திரு. சந்தர் சுவர்ணசிங் தென்பா செல்லும் வழியில் ரோச்சி விமான நிலையத்தில் பத்திரிகை சிபுராசனிடம் கூறினார்.

யுத்தப்பலகையோடு படைபடை பற்றிய பிரச்சனைகளோடு சம்பந்தமில்லாத அமைதித் தீர்வு கண்டுவிட முடியாது என்று திரு. சுவர்ணசிங் கூறினார்.

நைரோபியில்
தென்பா தகராறுகளை நைரோபிக்கு வந்துசேர்ந்த இந்திய வெளிவிவகார மந்திரி திரு. சந்தர் சுவர்ணசிங் விமான நிலையத்தில் சிபுராசனிடம் பேசுகையில் தென்பா அதிபர் திரு. ஜோமோ தென்பா அவர்கள் சந்திக்கத் தாம் ஆவலுடன் இருப்பதாகவும், திரு. நாடுகளுக்கிடையிலுள்ள விஷயங்கள் பற்றியும் சர்வதேச விஷயங்கள் பற்றியும் தாம் அதிபர் தென்பா அவர்கள் பேசுவதற்கு ஆவலுடன் இருப்பதாகவும் தெரிவித்துள்ளார். திரு. நாடுகளுக்கிடையில் இருக்கும் மொதுவான கொள்கையென்றும் சுவர்ணசிங் சொன்னார்.

அய்யூப்கள் கருத்து
மாதத் தொடக்கத்தில் நாட்டு மக்களுக்கு வாடுவெரிமூலம் செய்த விடுதலையும் பாகிஸ்தான் அதிபர் யூஸ் மான் ஆல் அய்யூப்கள் நேற்றிரவு விடுத்த செய்தியில் இந்திய பாகிஸ்தான் எல்லைத்தகராறு பற்றிக் கதறிப்பட்டார். இந்தியாவுடனான தகராறுகளைச் சமாதானப் பேச்சுவார்த்தைகள் மூலமே தீர்க்கக்கொள்ள பாகிஸ்தான்

ஆவல்கொண்டுள்ளது என்று அதிபர் அய்யூப்கள் கூறினார். பாகிஸ்தான் யுத்தத்தை விரும்பவில்லை. பாகிஸ்தானும் இந்தியாவும் யுத்தம் செய்யக் கூடிய நிலையில்லை. இரு நாடுகளும் அபிவிருத்தியில் காலவரம்பு செலுத்தவேண்டியுள்ளன என்று அய்யூப்கள் கூறினார்.

ரன்-டீச் எல்லைத் தகராறு இந்தியா-பாகிஸ்தான் உறவுகளுக்கு ஒரு அறிவுறு தான் என்றும் திரு. நாடுகளுக்கிடையிலுள்ள பிரச்சனைகளை அமைதிவாதத் தீர்க்க இந்தியா உண்மையில் முயற்சி செய்ய வேண்டுமென்றும் பாகிஸ்தான் அதிபர் சொன்னார். பாகிஸ்தான் எல்லை யில் இந்தியா படைகளைக் குவித்து வருவதாகக் குற்றஞ்சாட்டிய அய்யூப்கள் இந்தியத் துருப்புக்களுக்கு பதிலடிக்காதே தவிரட்டியடிக்க பாகிஸ்தானை தயாராக இருப்பதாகவும் எல்லைப் பகுதிக்குத் தாம் சென்று பார்வையிட்டபோது பாகிஸ்தான் துருப்புக்கள் உற்சாகத்துடன் இருப்பதாகவும் அவர் சொன்னார்.

பிரிட்டிஷ் மந்திரி நம்பிக்கை
இந்திய-பாகிஸ்தான் எல்லை ரன்-டீச் தகராறுக்கு திரு. நாடுகளும் ஒரு சமரசத் தீர்வு காண்பதற்கு எடுக்கப்பட்டுவரும் முயற்சி வெற்றியளிக்குமென நம்பிக்கையிருப்பதாகப் பிரிட்டிஷ் பார்லிமெண்டில் காண்பவர்தகாரியத்தி திரு. பொய்ட்வி தெரிவித்தார். இந்திய எல்லை யில் சீன அபாயமிகுப்பதால் இந்தியாவும் பாகிஸ்தானும் தங்களுக்குள் உள்ள தகராறுகளை நீடிக்கவிடக்கூடாதென்று திரு. பொய்ட்வி கூறினார்.

வியட்நாம் சண்டையை நிறுத்த ரஷ்யவுக்கு ஆலோசனை

பிரிங்கையும் ஹனோயையும் வற்புறுத்துமாறு ஆஸி. கோரிக்கை

சி.டீ.வி, ஜூன் 2 — வியட்நாமில் சண்டையை நிறுத்துவதற்கு சீனாவையும் வட வியட்நாமையும் தூண்டுவதற்கு சோவியத் யூனியன் தனது செல்வாக்கைப் பிரயோகிக்கவேண்டும் என்று ஆஸ்திரேலிய அரசாங்கம் கேட்டுள்ளது.

தென் வியட்நாளுக்கு படைகளை அனுப்பி உதவி புரிவதென ஆஸ்திரேலிய அரசாங்கம் தென் தருவகைக்கண்டித்து சோவியத் யூனியன் அனுப்பியிருந்த ஒரு குறிப்புக்கு பதிலாக அனுப்புகையிடவே ஆஸ்திரேலிய அரசாங்கம் இவ்வாறு கேட்டுள்ளது.

வடவியட்நாம் அரசாங்கமும்

அதன் ஆதரவாளர்களும் வடவியட்நாமின் அண்டகராடுகளை நிம்மதியாக வாழவிடாத வகையில் அண்டகராடுகளைக் கைவிடுவதைக் காப்பாற்றுவதற்கு அவசியமானால் படைகளையும் அனுப்புவதைத் தவிர ஆஸ்திரேலியாவிற்கு வேறு வழியில்லை என்றும் ஆஸ்திரேலியா மாக் கோவுக்கு அனுப்பியுள்ள தனது பதில் குறிப்பில் தெரிவித்துள்ளது.

சண்டை நிறுப்பு
வடவியட்நாமின் முக்கிய நிலைகளை நேற்று அமெரிக்க போர் விமானங்கள் தொடர்ந்து தாக்குதல் நடத்தின. சாலைகள், பாலங்கள் தாக்கப்பட்டன.

கோபாலன் மனு விசாரணை

புதுடில்லி, ஜூன் 2 — கோபாலன் மனுக்கு இ-துசாரி சர்யூனிஸ்ட் தலைவர் திரு. ஏ. கே. போபாலன் தாக்கல் செய்த ஆன் ஆஃர் மனுவை கோபாலன் விடுமுறைக்குப் பின் சப் ரிட்டு கோபாலன் விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளும்.

நெகிரியில் காய்கறி உற்பத்தி

சென்னை, ஜூன் 2 — தமிழ்நாட்டில் நெகிரியில் காய்கறி, கிழங்கு, பழவகைகள் பெருமளவில் உற்பத்தி செய்வதற்குத் திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. இத்திட்டத்திற்கு மேற்கொள்ளும் அரசாங்கம் பல்விதமான லட்சம் ரூபாய் உதவியளிக்கவிருக்கிறது.

கரங்க விபத்தில் 256 குர் பளி

டோக்கியோ, ஜூன் 2 — ஜப்பானில் தெற்கே உள்ள சாக்சுமொன் நிலம் நேற்று ஏற்பட்ட வெடி விபத்தில் 256 குர் மான்டு போன தாச அஞ்சப்படுகிறது. இதில் 185 சடலங்கள் மீட்கப்பட்டுவிட்டன. மிகுதிச் சடலங்கள் மீட்கப்படக் கூடிய நிலையில் இல்லாமல்.

பாதிரிகளுக்கு சிறைத் தண்டனை

லாவாய், ஜூன் 2 — அமெரிக்காவுக்காக வேலா நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டதாக முன்று பெண்பாதிரிகளை உட்பட 20 பார்ட்டிஸ் பாதிரிகளுக்கு கியூபா இராணுவ சிறைமன்றம் ஒன்று இரண்டு வருடத்திற்கு 30 வருடம் வரையான கடுமியச் சிறைத் தண்டனை விதித்தது.

சஞ்சீவரெட்டி

மாண்கோ, ஜூன் 2 — இந்திய எஞ்சினராக பத்திரி திரு. என். சஞ்சீவரெட்டி நேற்று உக்ரேன்-சிக்கெரிச் சரங்கத்துக்குச் சென்று பார்வையிட்டார்.

டன், இரண்டு வடவியட்நாம் போர்விமானங்களும் சுட்டுவிடப்பட்டன. இரு அமெரிக்க ஜெட் விமானங்களும் சுட்டுவிடப்பட்டன. வடவியட்நாம் தலைநகரான ஹனோய்க்குத் தெற்கே 45 மைல் தூரத்தில் தாக்குதல்கள் நடைபெற்றன.

இரு தினங்களுக்கு முன் பார்த்தியா என்ற இடத்தில் வடக்கு வியட்நாம் கொரிஸாக்கள் எடும் தாக்குதல் நடத்தினதென வியட்நாம் அரசாங்கத் துருப்புக்களுக்கு முன்னெப்பொழுதில்லாதவாறு பெரும் சேதம் ஏற்படுத்திய பின் அவ்விடத்திலிருந்து வெளியேறிக் கொண்டிருக்கின்றன.

மந்திரிசபை நெருக்கடி

தென்வியட்நாம் மந்திரிசபையில் ஏற்பட்ட மாற்றம் காரணமாகத் தோன்றியுள்ள நெருக்கடியைத் தீர்த்து நிலைமையை சீராக்குவதில் கைகொள்சென்ற அமெரிக்க ஸ்தலவினர் திரு. கப்பாட்லொட் தீவிரமுயற்சி செய்து வருகிறார். வாஷிங்டன் செல்லவருந்த அவர் தமது பிரயாணத்தை காலவரையில் நின்றுவைத்துள்ளார்.

அணு மின்விசைக் கலங்கரை விளக்கம்

சியூயோர்க், ஜூன் 2 — அணுமின்சக்தியில் இயங்கும் உலகமேயே முதலாவது கலங்கரை விளக்கம் வியாழக்கிழமைன்று தனது இரண்டாவதாண்டுப் பணியைத் தொடங்கியது.

1964 மே 20-ம் தேதி பனி தொடங்கிய இவ்வொலி விசைக்கு மேலாகத் து மாரிலத்தில் சென்சிக்லூடாவில், பால்ட்டிமோரில் இருக்கும் யு. எஸ். கட்டரைப் பாதுகாப்புப் படைகளின் கலங்கரை விளக்கத்தில் அமைக்கப்பட்டிருக்கிறது. கதிரியக்க ஐண்டோசர் ஸ்ட்ராண்ட்டியம் டிட்டானைட் இதற்கு மின்விசை அளிக்கிறது.

பத்தாண்டுக் காலம் யாதொரு பராமரிப்பின்றிப் பனிபாற்ற அமைக்கப்பட்டிருக்கிறது. அடிக்கடி மாற்ற வேண்டியிருக்கும் மின்கலங்களுக்குப் பதில் அணுமின்சக்தி இயந்திரம் இதில் அமைக்கப்பெற்றுள்ளது.

முழுக்க முழுக்க நம்பியிருக்கக்கூடிய வகையிலும் பொதுவாக மிசர் சேமையாவையும் இந்த அணுமின்சக்தி கலங்கரை விளக்கம் பனிபாற்றியுள்ளதாக கட்டரைப் பாதுகாப்புப்படை அறிவித்தது.

இதேபோன்ற யு. எஸ். அணுமின்சக்தி உற்பத்திக்கருவிகள் 1961-ல் விண்வெளியில் செலுத்தப்பட்ட செயற்கைக் கோள்களுக்கு விசை வழங்கின. தற்சமயம் வடதருவம்; தென் தருவம், மெக்சிகோ விசை ஆகியவற்றில் தானே இயங்கும் வானிலை அறிவிப்பு சிறியவகைக்கும் செலெபிரிசை ஆகியவற்றில் கப்பல்போக்கு வரத்து வழிகாட்டும் மிதவை, அட்லாண்டிக் பெருங்கடலில் இருக்கும் கட்டை ஒலிவிசை ஆகியவற்றிற்கு மின்விசை வழங்குகின்றன.

இதற்கிடையே விண்வெளியில் சுற்றிவரும் ஸ்பா 10-ஏ அணுஉலை 45 சாட்கள் வெற்றிகரமாகப் பனிபாற்றியபின்பு செயலிழந்தது. இதற்குக் காரணம் தெரியவில்லை என்று யு. எஸ். அணுமின்சக்தி குழு (ஏ. இ. வி.) வியாழக்கிழமை அறிவித்தது.

இதவே விண்வெளியில் சுற்றிவரும் உலகின் முதலாவது அணுஉலை. விண்வெளிக் கப்பல்களுக்கு உட்கொண்ட வேண்டிய மின்விசையைய பெருமளவில் வழங்கப்போகும் மின்விசை உற்பத்திக்கு விசைக்கு இது முன்னோடி. இந்த உலை 1965 ஏப்ரல் 6-ம் திகதி யு. எஸ். மேற்குக் கடற் கரையிலிருந்து செலுத்தப்பட்டது.

ஸ்பா 10-ஏ இலுக்கும் செயற்கைக்கோள் விண்வெளியில் இருந்து கொண்டுவரப்பட்ட 112 கி.மீ. தகர்த்து ஒரு தடவை சுற்றிவந்து கொண்டிருக்கிறது. 8000 ஆண்டுகளுக்கு மேல் அது விண்வெளி-பாகையில் இருந்து வரும் என்று ஏ. இ. வி. கூறியது.

அணுஉலை செயலிழந்ததற்குக் காரணம் தெரியவில்லை. குறைந்தது ஆற மாதத்துக்கு வேலை செய்யப்பட்டது. அது அமைக்கப்பட்டிருந்து எழுந்து ஏ. இ. வி. தெரிவித்தது.

யு. எஸ். பிரதிநிதியை வியாழக்கிழமை அங்கீகாரம் தந்தது. இ. வி. பட்டெட்டிக்கு இலட்சியங்களில் மின்விசை உற்பத்திக்கும் உப்பு நீக்குவதற்கும் சிறந்த அணுஉலைகளைக் கட்டுவதும் ஒன்று. ஏ. இ. வி. பணிகளுக்கு ஜூன் 1-ம் திகதி யுடன் தொடங்கும் ஆண்டில் 255,65,21,000 டாலர் செலவாகும். இந்த மானியம் ஒதுக்கும் மசோதா ஆதரவாக 850 பேரால்குணை பெற்று சிறை வேறியது. இதே மாதிரி மசோதா செனட் சபையில் இருக்கிறது.

அமைப்புப் பணிக்கு அணுஉலைகளுக்கு அதிகப் பணம், அணு உயுக்களுக்கு

குறைவாவும் ஒதுக்கப்பட்டிருப்பதை பட்டெட்டி குறிப்பிடுகிறார். அணு உயுக் களீ பொருள் உற்பத்தியின் விளைவுகளைக் குறைக்க ஜனநாயக சேய்த முடிவை இது பிரதிபலிக்கிறது. சென்ற ஆண்டு இந்த முடிவு அறிவிக்கப்பட்டது.

‘என்னைக் கொலை செய்ய சதி’

பிபிசி எம். பி. தகவல் — பதின், புதன் தம்மைக் கொலைசெய்வதற்கு இங்கு சதி நடப்பதாகத் தாம் சந்தேகிப்பதாக பிபிசி எம். பி. திரு. தர்மதானா பண்டா இங்கு அறிவிக்கப்பட்ட வரவேற்புசாரக்கூட்டலொன்றில் பேசுகையில் தெரிவித்தார்.

ஊவா மாகாணத்தைச் சேர்ந்த ஐ. தே. கட்டி எம். பி. க்களுக்கு இங்குள்ள வானிப் முன்னணிக்குள் அளிக்கப்பட்ட வரவேற்புசாரக்கூட்டலில் பேசுகையில் தாம் அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

‘நான் சில சமயங்களில் கொலைசெய்யப்பட்டால், இந்த நாட்டின் ஒற்றுமைக்காகவும் முன்னேற்றத்திற்காகவும் உழைப்பதற்காகப் பரிசீலனை செய்து வரவேண்டும் என்பதில் சந்தேகமில்லை’ என்றும் திரு. பண்டா தமது உரையின்போது தெரிவித்தார்.

திரு. ஜினதானா சேனா காயக்கா பேசுகையில், நாட்டின் பிரச்சனைகளைத் தீர்த்து வைப்பதற்கு தேசிய அரசாங்கத்துக்கு சிறிதளவு காலமாக தேவையென்று சொன்னார்.

வெளிமை எம். பி. பேர்லி சமரவீரா உட்பட வேறொருவரும் பேசினார்.

இலங்கை—சோவியத் நட்புறவுச் சங்கம்

வவனிபா, புதன் — இலங்கை—சோவியத் நட்புறவுச்சங்கத்தின் வவனிபாக்கிளைக்கூட்டம் சென்றமாதம் 29-ம் திகதி வவனிபா நகர சபைமண்டபத்தில் வவனிபா பண்டாரிக்குளம் நகரசபை அங்கத்தவரும் உபதலைவரும் தலைமையில் நடைபெற்றது.

இக்கூட்டத்தில் ரஷ்யாவில் இருந்து வந்த சோவியத் சூடர் பாராளுமன்ற சங்கத்தினர் ஒருவரும், எஞ்சுனி ஒருவரும், சோவியத் நட்புறவுச் சங்கத்தின் முதுகாவது பொதுச் செயலாளரான ஒரு பெண்ணும் இக் கூட்டத்தில் கலந்து உரைசெய்துள்ளனர். திரு. எம். ஆர். சங்கரவித்தத்தின் யோகாசனப்பயிற்சியையும் அவரின் கட்டம்வாத்திய சச்சேரியையும் சோவியத் பிரமுசர்கள் பார்வை யுற்றனர்.

சனசமூக நிலைய ஆண்டுவிழா

ஊர்காவற்றுறை, புதன் — புல்குடுதீவு ‘சேரேத்’ சனசமூக நிலையத்தின் 10-வது ஆண்டுவிழா யாழ்ப்பாண மாவட்ட சனசமூகநிலையங்கள் சமாசக காரியத்தி திரு. துரைசிங்கம் தலைமையில் நடைபெற்றது.

ஆண்டுவிழாவை யொட்டி நிலைய இல்லங்களிடையேயிணையாட்டுப் போட்டியும் நடைபெற்றது. நீலஇலம் முனாவது இடத்தையும், வெள்ளை இலம் இரண்டாவது இடத்தை யும் பெற்றன. திரு. துரைசிங்கம் வெற்றிபெற்றவர்களுக்குப் பரிசுகளை வழங்கினார். “கசவாரக் கார்த்திகேசு” என்ற நாடகமும் நடைபெற்றது.

ஏற்பாடுகள் சிக் மரணம்

யாழ்ப்பாணம், புதன் சிவனின் தொப்புள் கொடியைக் கழித்துப் கொடுவதற்காக ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. தாயார் கத்தியால் வெட்டியதால் ஏற்பு ஏற்பட்டு அக் குழந்தை மரணமான சம்பவம் மொன்று திட்டியில் நடைபெற்றுள்ளது.

சிவனின் சின்னத்தம்பியின் குழந்தையான கங்கராசா என்ற சிவனின் மரணம் சம்பந்தமாக யாழ்ப்பாணம் கச்சரிப்பகுதி மரணவிசாரணை அதிகாரி திரு ஏ அமிர்தசிங்கம் கட்டி மரணவிசாரணை யின்போது மேற்பட்ட விபரம் தெரியவந்தது.

காலஞ்சென்ற குழந்தையின் தந்தை சின்னத்தம்பி சாட்சியமளித்தபோது கூறிய தகவல்:- 3 நாட்களுக்கு முன்பு என் குழந்தை பிறந்தது. எனது மனைவிக்குப் பிரசவவேதனை வந்ததும், கான கார்பிடித்து வருவதற்குச் செவ்வேறில் எனது மனைவி பிரசவத்து விட்டார் அடுத்த விட்டில் வசிக்கும் எனது மனைவியின் தாயார் வந்து குழந்தையின் தொப்பிச் செட்டியை மீள் வெட்டுவதற்குப் பாவிக்கும் கத்தியால் வெட்டினார். மறு நாள் குழந்தைக்கு வயிப்பு ஏற்பட்டது உடம்பாக ஆகிய பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்ட குழந்தை அங்கே மரணமானது.

பாட்டர் செவி எஸ் ராசலிங்கம் சாட்சியமளித்த போது ஏற்பிளும் மரணம் சிபிக்குமென் கூறினார். தீய நிழ்ச்சியால் ஏற்பட்ட மரணமே மரணவிசாரணை அதிகாரி தீர்ப்பளித்தார். மரணவிசாரணை அதிகாரி கூறியதாவது:-

யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள திட்டிக்கும் அரசாங்க ஆஸ்பத்திரிக்கும் ஒரு மைல் தூரம் தான் இப்பகுதியைச் சற்றி அங்கே விட்ட பாட்டர்கள் இருக்கிறார்கள் மருத்துவ தாதுமர்கள் மறும் வைத்திய அதி காரிகளும், விட்டிற்கு விடு சென்ற பிரசவ தாய்மார்க ளும் மறும்வர்களுக்குக் குழந்தை பிறப்பு குழந்தை வளர்ப்பு பற்றி ஆலோசனை செய்துவரு கிறார்கள் இப்படியிருந்த போ திலும் இப்பெண் தனிமையில் உதவியற்ற குழந்தையைப் பெற்றிருக்கிறார் அக்குழந்தைக்கு நுகரிமற்றதும் அஞ்சுத்தக்க நுகமான சிசிச்சையளிக்கப்பட்ட டுகளது.

பணம் மறைத்தது

மியூவார்க்கொடை புதன் கூட்டுறவு மொத்த விற்பனை வந்தபின் இரும்புப் பெட்டியில் இருந்து 9,887 ரூபாய் மாக மறைத்தது, மியூவார்க்கொடை பெண்களுக்கு பெரும் திணைப் பையளித்துள்ளது. மூன்று நாட்களுக்கு முன்

புதிய பஸ் சேவை

காக்கேசன்துறை, புதன் மலிவிட்டிக் காரியிலிருந்து மலிவாகக் கூடாக யாழ்ப்பாணத்திற்கு பஸ் சேவை துவக்கி முத்து ஆரம்பமாகியுள்ளது.

இந்தச் சேவையை ஆரம்பிக்க நடவடிக்கை எடுக்கும் வண்ணம் மலிவிட்டிக்காரை சன சமூக சங்கத்தினர் காக்கேசன்துறை எம். பி. திரு. எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகத்தை சில வாரங்களுக்கு முன்னர் கேட்டிருந்தனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இச்சேவை கமக்காரர்களுக்கும் ஏனைய தொழிலாளர்களுக்கும் மிகவும் உதவியாக இருக்கும் எனத் தெரிய வருகிறது.

'உனிதிகள் என்ற உணர்வு வேண்டும்'

குரும்பிட்டி, புதன் "அமெரிக்க ஏசுத்தீபத்திய வாசிகள் இரத்தவெறிகொண்டு வட்டியிடாமல் தாக்குதல் நடத்தி பயங்கர விளைவுகளை ஏற்படுத்தும் வேளையிலே உலகசமாதானத்தைப் பற்றி நாம் சிந்திக்கிறோம். மொழி இனம், மதம் என்ற குறுகிய மனப்பான்மையிலிருந்து விடுபட்டு உலகத்தவர் மனிதர்கள் என்ற உணர்வுமக்கு ஏற்பட வேண்டும். அப்போது தான் உலகசமாதானம் உருவாகும்படியும், என என்னும் கல்கந்த விரோதயக் கல்லூரி உயர்தர வகுப்பினர் மன்றக் கூட்டத்தில் "உலகசமாதானம்" என்ற பொருள் பற்றி திரு. பொயிலிக்கு ஜிவா பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

அபாய நிலையில் உள்ள மது

ஊர்காவற்றறை, புதன் மருத்துவமனை அம்மன்கோவில் வீதியில் குறிச்சிக்காடு சாத்தியில் உள்ள மது உடைந்து அபாயநிலையில் இருக்கிறது. தினமும் இவ்வீதியால் பல போக்குவரத்து நடைபெற்று வருவதால் இம்மது உடை யாகத் திருத்தம் செய்யப்பட வேண்டியது அவசியமாகும். இக்கமதிகின் இரு பக்கங்களிலும் காட்டப்பட்டிருந்த 'அபாய அறிவித்தல்' தற்போது அகற்றப்பட்டுள்ளது. வீதியின் நிலைபற்றி அறிந்துகொள்வது புதிய வாகனச் சாரதிகளுக்கு கஷ்டத்தை உண்டுபண்ணுகின்றது.

கடைபூட்டப்பட்டிருந்ததாகவும் பொலீஸார் சோதனையிட்ட பொழுது பணம் மரயமாக மறைந்திருந்ததாகவும், இது பற்றி கூறப்படுகிறது. பொலீஸார் விசாரணை செய்து வருகின்றார்கள்.

இனுவலில் சிரமதானம்

யாழ்ப்பாணம், சிவா இனுவலில் தேசியவியவசாயிகள் அழகத்தைச் சேர்ந்த கார்புத்துக்கு மேற்பட்ட தொண்டர்கள் வரும் ஞாபியுக்கிழமை இனுவலில் காரைக்காலி சிவன்கோவில் வீதியிலும் அதன் அருகாமையிலுள்ள மயானத்தை யும் சிரமதானம் மூலம் சத்தம்செய்வதற்கு முன்வந்துள்ளார்கள்.

பஸ்ஸிலிருந்து தவறி விழுந்து மரணம்

முன்னியவளை, புதன் வவனியா ஆசிக்குளத்தைச் சேர்ந்த சின்னத்தம்பி மொலியா என்ற வயோதிகர் பஸ்ஸில் பிரயாணம் செய்து கொண்டிருக்கையில் பஸ்ஸிலிருந்து தவறி விழுந்து தால் பரிதாபகரமான மரணத்தைக் குண்டானார். முன்னித்தீவிருந்து நாயாறு சென்று கொண்டிருந்தபோது தான் இச்சம்பவம் இடம்பெற்றதெனக் கூறப்படுகிறது.

காலஞ்சென்றவர் பஸ் வாகனத்துக்கு அருகாமையில் நின்று கொண்டிருந்து பிரயாணம் செய்தாரென்றும், திடீரெனக் கைநடுமறி விழுந்து திரும்பும் மரணவிசாரணையில் தெரிவிக்கப்பட்டது. மேற்படி பஸ்ஸை ஓட்டிய சாரதி இராஜபக்சா தாமசேன என்பவரை விளக்க மறியலில் வைக்கும் படி மரணவிசாரணை நடந்திய முன்னித்தீவு அடிசனல் மாஜிஸ்ட்ரேட் திரு கே லி நவரத்தினம் உத்தரவிட்டார்.

மருத்துவப் பெண் இல்லை

ஊர்காவற்றறை, புதன் புகுருதீவு தீயக்கில் மருத்துவப்பெண் கட்டக் ஆறுமாத காலமாக இல்லாமையால் கர்ப்பினிகள் கலம் பாதிக்கப்படுவதால் அறியப்படுகிறது. இப்பகுதியில் கட்டமைவார்த்திய மருத்துவப்பெண் இடமற்றம் செய்யப்பட்டபின் காலியான இந்த இடத்திற்கு இதுவரை மருத்துவமாதா சிபியிக்கப்படவில்லை.

புகுருதீவு கிராமசபைத் தலைவர் இதுபற்றி காரதரப் பகுதிக்குத் தெரியப்படுத்தியுள்ளாரெனக் கூறப்படுகிறது.

அவசாத் தந்தி பற்றி நடவடிக்கை

பம்பலப்பிட்டி, புதன் "ஓவர்டைம்" வேலைசெய்வதை குறைப்பதற்காகவும், அவசரத் தந்திகளை துரிதமாக அனுப்புவதை ஆராயும் போகுட்டும் கொழும்பு மத்தியத்தி இலாகாவில் ஓசபையை சிபியிப்பகுதி மற்போழுது நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருவதாகத் தெரியவருகிறது.

எம். பி.க்கு வரவேற்பு

ஊர்காவற்றறை, புதன் தீவுப்பகுதி எம். பி. திரு. வ. நவரத்தினத்திற்கு புகுருதீவு மக்கள் சார்பில் ஒரு வரவேற்புள்ளிக்கப்பட்டது.

உடுவில் எம். பி. திரு. தர்மலிங்கம், கோப்பாய் எம். பி. திரு. சதிரவேனுப்பிள்ளை உட்பட திரு. நவரத்தினர் புகுருதீவு மத்தியவெளியிலிருந்து ஊர்வலமாகக் கூட்டம் நடைபெறும் இடத்திற்கு அழைத்துவரப்பட்டார்.

புகுருதீவு மகாவித்தியாலையில் நடைபெற்ற கூட்டத்தில் தீவுப்பகுதி எம். பி. யைப் பாராட்டிப் பல பிரமுகர்கள் பேசினர்.

தேசிய அரசாங்கம் வஞ்சம் தீர்க்கிறதாம்

சிங்கள தினசரி கூற்று

பம்பலப்பிட்டி, புதன் 'ஐக்கிய தேசிய - தமிழரசுக் கட்சி அரசாங்கம், முற்போக்கு கொள்கை உடைய அரசாங்க அதிபர்கள் மேல் தங்களுக்கு சவானிதல் வஞ்சம் தீர்த்துள்ளார்கள். குறிப்பிட்ட 11 உத்தியோகத்தர்களுக்கும் சிங்களத்தில் தேர்ச்சியுடையவர்கள் என்ற போர்வையில் அவர்களை இடமற்றம் செய்யத் திட்டமிட்டுள்ளது. அவர்கள் செய்த குற்றம் என்னவென்றும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியைச் சார்ந்தவர்களினால் கொடுக்கப்பட்ட உத்தரவு மேற்கொள்ளாது நடுநிலைமையில் நின்று தமது கடமைகளைக் கடந்த தேர்தலில் செய்ததே முக்கிய காரணமாகும். இவ்வாறு 'அந்தா' என்ற சிங்கள தினசரி செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

மாற்றப்பட்டிருக்கும் அரசாங்க அதிபர்கள் திரு. வி. குணசேகர கோவை, திரு. இலாண்டிவா - கருத்துரை, திரு. யுபதி குணரத்தின - கண்டி, திரு. கெமசிறி பிரேமவர்தன - அனுராதபுரம், திரு. பி. டி. உடவெலை - பதுளை, திரு. ஆர். எம். பி. சேவநாயகா-

வவனியா, திரு. வி. யுனத் தென - மாத்தளை திரு. கவில ஜெயவீரா - யாழ்ப்பாணம், திரு. ஏ. ச. எம். அமித் - காலி திரு. அதீகாமநாதன் - அம்பலத்தோட்டை

விசாரணை ஒத்திவைப்பு

புகுத்தித்துறை, செல் 250 குதகல் அபினை வைத்திருந்ததாயும், கடத்த முயற்சித்ததாயும் வல் வெட்டி துறைவைச் சேர்ந்த அருண்மலம் பாசைப் பிரமணியம், கந்தசாமி மாக்கண்டு புகுத்தித்துறைவைச் சேர்ந்த மாணிக்கம் கோபால் ஆகிய மூவர் மீதும் பொலீஸாரால் தொடரப்பட்ட வழக்கு புகுத்தித் துறை நீதிபதி திரு. ரெபேட் கில்லா முன்னிலையில் விசாரணை செய்யப்பட்டது.

காக்கேசன்துறை வைச் சேர்ந்த பொலீஸ் இன்ஸ்பெக்டர் திரு. கரசம், சிபிப்பர் ஏ. குமாரசாமி, புல்கு பண்டா திசநாயக்கா ஆகியோர் சாட்சியமளித்த பின் மேல் விசாரணை ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

REGAL - JAN. 11
NOW SHOWING
Anthony Quinn
Gina Lollobrigida
in
HUNCHBACK
OF
NOTRE DAME
(Cinemascope - Color)

கார்த்திகைத் திருவிழா

ஊர்காவற்றறை, புதன் புகுருதீவு-மடக்கு வெளி சூப்பாலைப்பரமணிய தேவன் தானத்தின் சென்ற சனிக்கிழமை இரவு கார்த்திகைத் திருவிழா சிறப்பாக நடைபெற்றது. இதல்காண குழுவினரின் கூட்டுப்பிரார்த்தனையும் இடம் பெற்றது.

வெற்றிகரமான 4வது வாரம்!

கிண்டலி பிளானா (கொழும்பு)	பிளானா (வெள்ளவத்தை)	பா (கும்பளித்தெரு)
விஜயா (மலிகாச்சனப்பு)	விஜயா (கூட்டன்)	தீவோலி (துவரேசியா)
வெம்பிளி (கண்டி)	மொடோர்ன் (பதுளை)	
வெலிங்டன் (யாழ்ப்பாணம்)		
தினசரி பிற்பகல் 2-30, 6-30, 9-30		
சனி, ஞாயிறு 10-30 பி. ப. 2-30 6-30 9-30		



★ சிவாஜி கணேசன்
★ எம். எம். சூர்., நாகேஷ்
★ விஜயகுமாரி
மற்றும் பலர் நடித்த

பச்சை விளக்கு

ரெமி



பொரட்டேட் டல்கம் பவுடர்

ரெமி பவுடரைப் பானத்திருக்கிறீர்களா? சிறந்த பவுடருக்கு இணையான இந்த உயர்ந்த பவுடர் - வெகுநியாயமான விலைகளில் கிடைக்கும். அதி உன்னத மூலப் பொருட்களினால் ஆக்கப்பட்ட ரெமி மிகலளிதமாக வாசனையூட்டப்படுகிறது. உங்கள் வியாபாரிகளிடத்தில் 2 சைண்டிள்களில் கிடைக்கும்.

ஆவரா அன் கம்பனி,
19, செட்டியார் தெரு, கொழும்பு.
பெண்: 7211, 7212

விளம்பரம்

திரு. சி. எஸ். சோமையாள்
D. ஏ. சூரியா

புதித சவேரியார்
ஆண்கள் கலிஹரி,
மன்னார்

எமது கலிஹரியில் கட்டத்
38 வருடங்களாகக் கடமை
பாற்றிய ஆசிரியர் சி. எஸ்.
சோமையாள் (பி. ஏ. மாஸ்
டர்) அவர்கள் 1-8-65 அன்று
தமது சேவையிலிருந்து இளைப்பாறு
பாறுகிறார் என்பதை அவ
ரின் பழைய மாணவர்களுக்கும்,
அன்பர்களுக்கும் அறி
யத்தருகிறோம். தனி அழகுப்
புகள் இல்லை. இவ்விடயத்
தில் ஆர்வம் காட்டுபவர்கள்
அதிபருடன் தொடர்புகொள்
ளவும்.

அதிபர்,
புதித சவேரியார் கலிஹரி,
187, மன்னார்.

அறிவித்தல்

கருநாசற்பற்று தெற்கு
கிராமசபை

ஒலுமடு, மாங்குளம்

தீட்சுட்டப்பன் குடியேற்றப்
பாதை திருத்த வேலைக்கு
(10,000 ரூபாய்க்கு) பதிவு
செய்யப்பட்ட சொந்தத்துக்கு
காரர்களின் இருந்து விண்
ணப்பர்கள் கோரப்படுகின்
றன. விண்ணப்பப்பதிர்களை
அக்கிராசனரிடம் இருந்து
18-6-65-க்கு முன் முற்ப
ணமாக ரூபாய் 10/-ம்,
பத்திரப்பணமாக ரூபாய்
10/-ம் கட்டப்பெற்றுக்கொள்ள
வேண்டும். (போம்பணம் ரூபாய்
10/-ம் திருப்பிக் கொடுக்கப்
படமாட்டாது.) விண்ணப்ப
கள் யாவும் அக்கிராசனருக்கு
23-6-65 காலை 10 மணிக்கு
முன் பதிவுத்தபையில் அனுப்பி
வைக்கப்படவேண்டும். அதே
நேரத்தில் விண்ணப்பங்கள்
உ. ஆ. உ. அதிபர் (வவுனியா)
க்கும் அனுப்பி வைக்க
கப்பட வேண்டும். விபர
ங்கள் யாவும் கிராம
அலுவலகத்திலும் உ. ஆ.
அதிபர் அலுவலகத்திலும் அலு
வலகநேரங்களில் பாராவையிட
லாம்.

வே. பொன்னையா
கி. ச. அக்கிராசனர்,
197

அம்பாள் ஆலய

உற்சவம்

யாழ்ப்பாணம், புதன்
நாளை நடைபெறும் சதுரமலை
புவனேஸ்வரி அம்பாள் ஆலய
9-ம் திருவிழாவில் சூ. சி. எஸ்.
எஸ். மணிபாகவதர் "பாலாம்
பிளாயின் பரிசு" என்றும்
பொருள்பற்றிக் கதரப்பிரசு
கம் கிழித்ததுவார்.

வானொலி நிகழ்ச்சிகள்

வியாழன் 3-6-65

கொழும்பு

{செய்திகள் காலை 7-15
பகல் 12-45, மாலை 6-00,
இரவு 9-00}
காலை 6-45 உதயகீதம்,
6-55 சைவவழிநாட்டி, 6-55
இஸ்லாமியவழிநாட்டி, 7-00
துதிபாடல்கள், 7-30 மெல்
லீசை, 8-15 இளவாழிய
கீதங்கள்.
பகல் 12-00 சித்திரகாசம்,
1-00 தகடும் இசை,
மாலை 5-00 பிறந்ததின
வாழ்த்துக்கள், 6-00 துவர்
கந்தம்.
இரவு 6-15 கிராமசஞ்சிகை,
6-45 சங்கீதவகுப்பு, 7-00
பேச்சு-சொல்லில் கவிதை,
—எஸ். சின்னத்தம்பி, 7-15
வயலின், 7-45 கா. கம், 8-00
முடிவியல் நூல், 9-15 தான
பாத்தியக்கச்சேரி, 9-30
செய்தியுட்பயம், 10-00 நிலைய
ஒலிப்பதிவுகள்.

உற்பத்திப்பெருக்கத்தில் ஆர்வம் வேண்டும்

உபசபாநாயகர்
வேண்டுகோள்

சிலாபம், புதன்
"வாழ்க்கைச் செலவுகள்
அதிகரித்துக்கொண்டு போ
வதே இன்று நாட்டை எதிர்
கொண்டிருக்கின்ற முக்கிய பிரச்
னமாக இருக்கிறது. அரசா
கடம் இப்பிரச்சனையைத் தீர்
தற்கு உடனடியான முயற்சியை
நினைப்பும் எடுத்துள்ளது.
எவ்வளவுதான் வெளிநாட்டு
உதவியைப் பெற்றாலும், நமது
நாட்டிலே உணவு உற்பத்தி
வைப் பெருக்குவதில் நாள்
ஆர்வம் காட்டாவிட்டால் வாழ்
க்கைச் செலவுகள் அதிகரிக்க
வும் பிரச்சனையை ஒருபொழு
தும் தீர்த்துவைக்க முடியாது"
என்று உபசபாநாயகர் திரு.
எஸ். வி. சேர்லி கொரியா
பெட்டகமாவில் தமக்களிக்கப்
பட்ட வரவேற்புச்சாரக் கூட்
டமொன்றில் பேசுகையில் குறிப்
பிட்டார்.
"தமிழர்களுக்கு இக்காலக
ளம் வீற்றுவிட்டதாக ஒரு
சாரா பிரசாரம் செய்து
வருகிறார்கள். ஆனால் இந்த
நாட்டிலே எல்லா இனத்தவ
ரிடையேயும் ஒரு ஒற்றுமையை
உருவாக்கி உதவிய அரசாங்க
மொன்றை அமைத்த பெருமை
எமது கட்சியான ஐக்கிய
தேசியக் கட்சியையே சாரும்"
என்று அவர் பேசும் தெரி
வித்தார்.

கி. மு. தலைவர்

மறைவுக்கு அனுதாபம்

ஊர்காவற்றுறை, புதன்
சரவண கிராம மூன்றாற்
றச் சங்கத்தின் தலைவராகக்
கடமைபாற்றிய திரு. எம்.
மருதையனாரின் மறைவு குறி
த்து சென்ற நூற்றாண்டு
கிழமை நடைபெற்ற மேற்படி
சங்கத்தின் நிர்வாக சபைக்
கூட்டத்தில் "அனுதாபத்திற்
மானம்" சிறைவேற்றப்பட்
டது. சபையோர் இரண்டு
நிமிடம் எழுந்துகின்று காட்டு
சென்ற தலைவருக்கு அஞ்சலி
செலுத்தினர்.
உபதலைவர் திரு. நா. தம்
பிசையா தலைமையில் நடை
பெற்ற இக் கூட்டத்தில் மறை
வுத் தலைவரின் குடும்பத்தின்
மாக "கிணவுமலர்" ஒன்றை
சங்கத்தின் சார்பில் வெளி
யிடவேண்டுமெனவும் தீர்மானி
க்கப்பட்டது.
சங்கத்தின் தற்காலிக தலை
வராக திரு. அ. பேரம்பலம்
தெரிவு செய்யப்பட்டார்.

"சிவதாண்டவ நிலை"

நல்லூர், புதன்
"மேலுட்டாரின் கருத்தினைக்
கவர்த்த நடைப்பெருமானின்
சிவதாண்டவநிலை சைவத்தின்
மேன்மைக்கு எடுத்துக்காட்
டாக என்னக்குகின்றது. சிவ
நடனமும் ஊர்தொழிவினைக்
முடிபற்றி ஒவ்வொரு சைவனும்
அறிந்திருக்கவேண்டிய தவசி
யம் இதை ஒவ்வொரு சைவ
ஆசிரியரும் அறிந்திருப்பதால்
எமது வருத்தத்தைச் சந்தியார்
அறிய வழிவகுக்கும்" இவ்
வாறு நல்லூர் ஆசிரியகலை
சாலையில் நடைபெற்ற இந்நா
மாமன்றக் கூட்டத்தில் உரை
யாற்றிய சைவப்புவர் திரு.
சி. வல்லியுரம் குறிப்பிட்டார்.
"சீதையும் பெண்மையும்"
என்ற விஷயப்பற்றிப் தேசிய
—எனார் செல்வம். "உட்பிர
மாயணத்தின் பேச்சுப்பெண்
பெண்மையும் தற்காலத்தில்
எம் கருதும் பெண்மைக்கும்
பலத்த வேறுபாடு உண்டு என்
றும் இராமாயணத்தைச் சீதை
யின் பெண்மைமையென்கொண்டு
இராமனின் ஆண்மைக்குப்
புகழ்தேடிக்கொடுக்கின்றார்
கம்பர் என்றும் அதேபோல
தற்காலத்திலும் ஆண்மைவலு
வடைய வேண்டுகோளின் அகந
குப் பெண்மையும் உறுதுணை
யாக அமைப்பவேண்டும் என்
றும் கூறினார்.
திரு. ச. கதிரமலை தலைமை
யில் கூட்டம் நடைபெற்றது.
மன்றச்செயலாளர் திரு. நா.
நெடுசன் கந்தியுரை கூறினார்.

கிளிநொச்சியில் கடும் வரட்சி

கிளிநொச்சி, புதன்
கிளிநொச்சியிலிருந்து, தண்ணீ
ர்ப் பஞ்சம், வெப்பம் காரண
மாக வரண்ட நிலைமையாக
மாறிவருகின்றதென கூறுகிற
பர் செலவித்துள்ளார்.
இரண்டாண்டுகளத்தின் கி
டிகவும் மோசமான நிலைக்குச்
சென்றனவென்றும், விவசாய
யினர் வேளாண்மை செய்ய
முடியாது பெரிதும் பாதிக்க
பட்டுள்ளனவென்றும் தெரிவிக்க
ப்பட்டுள்ளது. விடுவனோ
றும் உள்ள சினைநிலை தண்
னீர்வற்றி மிகவும் மோசமான
நிலைக்குக் கிடைக்கின்றும், இவ்
குள்ள தண்ணீர்ப்பஞ்சம் வெப்ப
ம் காரணமாக ஒவ்வொரு
வீடுகளிலும் பலர் 'சோயா
ளர்' களாக்கிக்கொண்டிருக்கி
ருக்கின்றனவென்றும் கூறப்படுகிறது.
இவ்வுள்ள காலகடைகள்
வாய்க்காலில் குடிநீர்மளையில்
காண்போதும் இறந்தபடியே
இருக்கின்றனவென்றும், கிளி
நொச்சி கிராமசேவையாளர்
பிரிவில் இந்த மாதத்தில் மட்ட
மும் பதினாற்பேர் அணங்கி
சோய்வாய்ப்பட்டிருக்கின்றன
என்றும் அறிவிக்கப்பட்ட
டுள்ளது.
இதற்கும் இவ்வுள்ள மக்கள்
மீடவும் பீதியும் கவலையும்
அடைந்திருக்கின்றனர்.

அந்தோனியா நோவியா வருடாந்த உற்சவம்

காங்கே சந்துறை, புதன்
ஊழை புனித அந்தோனியா
யர் கோவில் வருடாந்த உற்
சவம் நாளை கொடியேற்றத்தி
டன் ஆரம்பமாகும். வெளிக்கி
ழிமை தொடக்கம் பத்தாண்
நவகான் நடைபெறும். 18-ந்
திக்கி ஞாயிற்றுக்கிழமை பிர
பகல் 8 மணிப்பின்னர் திருச்
சொருப கற்றுப்பிரகாரம் நடை
பெறும்.
14-ம் திகதி காலை 7-30 மணி
பின்னர் திருநாள் பாடப்புகழ்
புடன் பூர்த்தியாகும்.

விளையாட்டுப் போட்டி

யாழ்ப்பாணம், புதன்
காங்கேசந்துறை அமெரிக்க
மிஷன் ஆங்கில பாடசாலையின்
வருடாந்த விளையாட்டுப் போ
ட்டி 5-ந் திகதி சனிக்கிழமை
மாலை 8 மணிக்கு ஆரம்பமா
கும். டாக்டர் எம். வேதார
ணியம் பிரதம விருத்தினராகக்
கலந்துகொள்வார்.

தற்பாதுகாப்பு வகுப்பு

வெள்ளவத்தை, புதன்
கொழும்பு விவேகானந்த
சபை மன்றப்பத்தில் கடந்த
மாதம் 30-ந் திகதி தொடக்
கும் தற்பாதுகாப்பு முறைகள்
என்பபெரும் 'யூடோ' வகுப்புக்
ள் ஆரம்பிக்கப்பட்டன. இவ்வகு
ப்புகள் ஒவ்வொரு சனி,
ஞாயிற்றுக்கிழமைகளிலும்
நடைபெறப்படுகின்றன. திரு.
எ. சண்முகம் இவ்வகுப்பு
களை நடத்துகின்றார்.

போதகுசிரியருக்கு பிரிவுச்சாரம்

நல்லூர், புதன்
நல்லூர் அரசினர் ஆசிரிய
கலைசாலையில் கடந்த ஆறு
மாத காலமாக விவசாயப்
போதகுசிரியராகக் கடமை
பாற்றி சென்று முதல் ஆசி
டான்க்சேனை மூன்றாம் ஆசி
ரிப்பகலாசாலைக்கு இடம் நிற
வாகிச் செல்லும் திரு. கே.
சந்திரத்திற்கு கலாசாலை
மாணவர்களால் பிரிவுச்சார
வீடுகளுள் அளிக்கப்பட்டது.
அவரது சேவையைப் பாராட்
டிக் கலாசாலை அதிபர் திரு.
ஜே. சி. அரசரத்தினம்,
பேராசிரியர் கே. எஸ். நட
ராசர், மாணவர் சங்கத்தலை
வர் வ. நாகராசர் ஆகியோர்
உரையாற்றினர். திரு. கே.
சந்திரம் கந்திரவித்தார்.

வாரி விளம்பரம்

தேவை

வெளியூரில் வாரி வி
சென்ற வீற்று செய்க்கையி
பவர் தேவை. ரொக்கப்பிணை
கு, 1000/- உடனடியாக வே
கு, 1000/- தேசிய வரவும் வட
பகுதி வர்த்தக நிலைம., ஸ்ரே
சன் ஸ்டேட், கன்னடம். 882
பெண் குமாரை உடனடி
யாகத் தேவை. தேசிய வர
வும், வடபகுதி வர்த்தக நிலை
யம், ஸ்ரேசன் ஸ்டேட், கன்ன
டம். 831

கூலி

ஜி. சி. இ. உயர்தரம் உட
வீடுகளுக்கும், ஜி. சி. இ. சாத
ரணம் சைவீடுகளுக்கும், வர்த
தகம், ஜி. சி. இ. முதல்வரு
டம் வீட்டுகளுக்கும் ஆகியவற்
றிற்கு மீட்டும் சிறந்த முறை
யில் வகுப்புகள் நடத்தப்படு
கின்றன. யூனிட்டெட் இன்ஸூரி
ரிப்யூன், செவ்வியடி, சரவெட்டி/
107, பருத்தித்தறை வீதி, நல்
லூர், யாழ்ப்பாணம். 854

காணவில்லை

கே. இராசராமகம், ஆர். இரா
ஜேஸ்வரி ஆகிய பெண்களைக்
கொண்ட இரு கூப்பண்களைக்
காணவில்லை. கண்டெடுத்தோர்
தயவுசெய்து 'சுழாடு' காரி
யலயத்தில் ஒப்படைக்கவும்.
359

தொய்வு, கசம், நர் முடி, வெண்கல முகவிய பர கொடிய விவாதிகள் குணப் படுத்திய விபரங்கள் அடக் கிய கற்றலோக் இலும். ம் திமிமா மற்றும் பிரமுகர்கள் எம்மிடம் சிக்கிசை பெற்ற வியர்தனங்கள். வைத்தியர் பரிபூரணந்தர், கையை பிசையார்கோவிலடி, யாழ்ப் பாணம்.

புதிய பஞ்சாயம் தெரிவு

ஊர்காவற்றுறை, செவ்
சரவண-சாரத்தாள் சூகந்த
சுவாமி ஆலயத்தின் பரிபா
லன மகாசபைக் கூட்டம் தீவுப்
பகுதி காரியாதிகாரி திரு.
பற்றிக் தலைமையில் நடை
பெற்றது.
கடந்த கூட்டத்தில் பஞ்சா
யத்தார் தெரிவிப்போது இரு
கோஷ்டியினரிடையே ஏற்ப
ட்ட- அபிப்பிராய வேதனை
பிக்கூட்டத்தின் மூலம் காரி
யாதிகாரி தீர்த்துவைத்தார்.
சாரத்தாள் கிராமசேவகர்,
சரவணக்கிராமசேவகர் ஆகி
யோரும் இக்கூட்டத்தில் கல
ந்துகொண்டனர்.
பின்வருபவர்கள் புதிய பஞ்
சாயத்தாராகத் தெரிவு செய்
ப்பட்டனர்:-
திரு. ஏ. எஸ். நாசலிங்கம்,
திரு. என். நடராசா, திரு.
மு. திருநாவுக்கரசு (காரியத்
தர்) திரு. கா. அருணாசலம்,
திரு. சி. சப்பிரமணியம்.

நிர்ந்தரக் காரியதரிசி யாழ்ப்பாணம் வருவார்

குரும்பிட்டி, புதன்
உள்ளாட்டு விவகார அமைச்சி
ன் நிர்ந்தரக்காரியதரிசி திரு.
எச். சி. குணவர்த்தன எதிர்
வரும் 1-ந் தேதி சனி கிழமை
யாழ்ப்பாணத்திற்கு வரும்
பெய்யங்கிருக்கிறார். மன்னா
ரத்தில் வலிக் மய வடக்கு
கிராமமூன்றாம் சைவ
சனினது சமீப ஆசிரியர்
நடைபெறவிருக்கும் கருக்கல்
கிணை ஆரம்பிக்கவை பற்றி
காகவே கி. குணவர்த்தன
2-ந் பகல் 12-00க்கு

விற்பனைக்கு

நல்லூர் விழா 83 சூ 800
தொடர் இலக்கணம் "போர்ட்
சன்" வான் விற்பனைக் கிருக்
கிறது, விபரம் கருக்கு: 82,
மணிக்கட்டு வீதி, யாழ்ப்பா
ணம், 861

EL 6000 தொடர் பணம்
1.75 மொட்டார் கைக்கி
யிகத்திற்மான கிணை—
ஆண்கள் அச்சம், 216, காங்
கேசந்தறை வீதி, யாழ்ப்
பாணம். 862

யாழ்ப்பாணம் ஆரபத்தி
வீதிவழி 217/A இலக்க
வீடு வளவும் கற்றலோக்
உண்டு. வீடு அடக்கிய கை
வின் விவகாரம் இரண்டு
காசம் 1 1/2 குளி வாக்க
விறம்பலோர் யாழ்ப்பாணம்
108 மாவின் வீதியில் உள்
திரு. V. நவரெத்தனம் (புத
டர்) அவர்களுடன் தொடர்பு
கொள்ளவும். 860

நல்ல நெல்விளைச்சல்

பம்பலிட்டி, புதன்
"கடந்த ஆண்டு நெல்விளைச்
சல் மிகவும் கூடியளவாக
மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. வெள்
ளம் முதலிய இடையூறுகள்
இல்லாவிட்டால் நெல்விளைச்
சல் மேலும் அதிகரித்திருக்
கும்" என்று சமீபதொழில்
அதிகாரி திரு. ஜே. வி. பொன்
சேகர தனது இலாகா
விழை நடத்தப்பட்ட ஒரு
மதிப்பீட்டின்மீது அபி
பிராயம் தெரிவித்துள்ளார்.

குட்டிப் காரை வெற்றி

சுழியம், புதன்
சுழியம் குட்டிப் காரை
கோஷ்டிக்கும் தெரிவிப்போ
இளைஞர் கோஷ்டிக் குடிகையே
சனேயுட்குமகம் நடைபெற்ற
திக்கெட்ட போட்டியில் சுழி
யம் குட்டிப் காரைக் கோஷ்டி
காரி 28 அதிகப்படியான
ஒட்டக்கிடைபெற்ற வெற்றி
சென்றார். போட்டி சுழியம்
விக்கோரியாக் கலிஹரி கிண
யாட்டு மைதானத்தில் நடை
பெற்றது.

அபிவிருத்தியில் அசாங்கம் அக்கறை

பம்பலிட்டி, புதன்
சமீபதொழில் கைக்கொழி
தறையில் பெருமளவிற்கு அபி
விருத்தி உடனடாகும் பொரு
ட்டு அரசாங்கம் எதிர்வரும்
இரு வருடம் குக்குள் கைக்
கை மேற்கொள்ளும் எனக்
தெரிபகருகிறது. இதன் கொ
ருட்டு கெட்டுப் பிறகைக்கொ
ழித் துறைகளில் வேண்டிய
முறைப்பொருட்களை அரசாங்
கம் இறக்குமதி செய்வதற்கு
வேண்டிய ஒழுங்குகளைச் செய்
துகொடுக்கும் என்றும் தெரி
யகிறது.

விடமைப்பு மந்திரியின் நடவடிக்கை

குரும்பிட்டி, புதன்
தொழில், விடமைப்பு மந்திரி
திரு. எம். எச். முசுமமது யாழ்
பாணம் விஜயம் செய்திரு
ந்தபோது மக்களுக்கு அளித்த
வாக்குறுதிப்படி தேசிய விட
மைப்பு காரியாலயத்தின் அலு
வகை இம்மாதம் மத்தியில்
யாழ்ப்பாணத்தில் திறக்கப்பட
விருக்கின்றது. இந்நகர
ஏற்பாடுகள் செய்யப்படுகி
மத்திரி விடமைப்பு பகுதி கமிஷ
னருக்கு உத்தரவிட்டுள்ளார்.

வெள்ளவத்தை, புதன்
தொழில் இலாகாவைச்
சேர்ந்த வேலையாளர் சகாய
தி அலுவலகத்தில் பணி
புற்றிய தரு. எ. சதிரவேலு
இம்மாதம் 1-ம் திகதி தொடர்
பெற்ற காரைக்காடார்
அலுவலகத்திற்கு இடம் தர
செய்யப்பட்டுள்ளது. இவர
கலம், கலம், ச. சேர்ந்தவர்.

